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УДК 621.565 (075.6) 

Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії. 

В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.

Відповідальність за достовірність інформації несе автор публікації. 
Матеріали публікуються мовою оригінала, наданого автором.
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УДК: 632-564 

УЧБОВО-ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИЙ СТЕНД ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ 
ХАРАКТЕРИСТИК ХОЛОДИЛЬНОГО АГРЕГАТУ ПРИ РІЗНИХ СПОСОБАХ 

РЕГУЛЮВАННЯ ТЕМПЕРАТУРИ ОХОЛОДЖУВАНОГО ОБ’ЄКТУ

Водяницька Н.І., к.т.н., доц., Мельников В.Д., к.т.н., доц., ОНАПТ, Одеса, nilvan@yandex.ru

Для ефективної підготовки фахівців в області холодильної і компресорної техніки, а також для 
забезпечення магістрів цілеспрямованою науково-дослідною роботою на кафедрі компресорів і 
пневмоагрегатівУНИХКТиЭ розроблений і змонтований багатофункціональний експериментальний 
стенд, що дозволяє оперативно вирішувати багато дослідницьких завдань, а саме: - визначати 
енергоспоживання холодильного агрегату, змонтованого на базі побутового холодильника; - 
визначати коефіцієнт робочого часу і інші параметри холодильного циклу при використанні різних 
регулюючих елементів автоматики; - визначати потужність, споживану агрегатом на різних стадіях 
роботи агрегату (розгінні параметри агрегату); - визначати зміну потужності компресора при 
обдуванні конденсатора вентилятором і без обдування. Зміна  інтенсивності обдування конденсатора 
дозволяє ступінчасто регулювати тиск конденсації і відстежувати вплив тиску конденсації на основні 
характеристики компресора, 

• контролювати температурні параметри холодильного циклу за допомогою сенсорних 
температурних датчиків і контролерів як індикаторів. Стенд оснащений електронним лічильником 
витрати електроенергії в різних ситуаціях, що дозволяє виявити найбільш типовий коефіцієнт 
робочого часу  (КРВ) для побутового холодильника.    

На стенді встановлений прилад, що дозволяє примусово задавати широкий діапазон 
коефіцієнтів робочого часу циклів і визначати вжиток енергії для різних КРВ і часу циклу. 

Регулювання температури усередині холодильної камери може здійснюватися одним з 
можливих способів, а сааме:

безшкальним термостатом
електричним терморегулятором –CF/100/30 Snr/30a [1]  
• програмованим електронним контролером ЕКС-202В, [2] з широкими можливостями 

контролю температури, як в процесі роботи, так і в процесі відтаванняхолодильника. Налаштування 
регулювальника дозволяє отримати різні тимчасові режими роботи і зупинки компресора

• із заданим диференціалом (у тому числі імітація стінки випарника, що «плаче»). 
Перехід з одного режиму регулювання в іншій здійснюється без зупинки агрегату (компресора), 

встановленими на стенді перемикачами. Інформація для розрахунків збирається за свідченнями 
приладів, а саме: температурних сенсорів, манометрів, лічильників витрати електроенергії, ватметрів, 
а також приладу установки коефіцієнта робочого часу. Для контролю значень температур в  
характерних точках циклу на стенді встановлений додатковий контролер, забезпечений п'ятьма 
сенсорами температури, з перемикачем, яким здійснюється вибір свідчень сенсора. 

Таким чином, цей стенд дозволяє поставити ряд конкретних завдань для декількох 
магістрантів, провести експеримент і зробити висновки. Як лабораторний стенд він може бути 
використаний як лабораторна робота (зняття схеми стенду, опис окремих її елементів, а також 
зображення циклів в діаграмах стану (Р-i, T-S). 
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